
神华集团村官考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列选项中，属于第二次工业革命时期的发明的是（　　）。

 A． 蒸汽机

 B． 轮船

 C． 汽车

 D． 电视机

『正确答案』
C
『答案解析』
第二次工业革命起于19世纪七十年代，科学技术的突出发展主要表现在三个方面，即电力的广泛应用、内燃机和新交通工具
的创制、新通讯手段的发明。C项，1885年，德国人卡尔·本茨成功地制造了第一辆由内燃机驱动的汽车。

2、人体包括运动系统、神经系统、内分泌系统、循环系统、呼吸系统、消化系统、泌尿系统、生殖系统这八大系统，关于人体八大系统，下列
说法错误的是：

 A．唾液腺和胃腺是消化腺，属于消化系统

 B．组成人体循环系统的是体循环和肺循环

 C．糖尿病是内分泌系统紊乱所导致的疾病

 D．泌尿系统由肾、输尿管、膀胱及尿道组成

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，人体消化系统由消化道和消化腺两大部分组成。人体消化道包括口腔、咽、食管、胃、小肠(包括十二指肠、空
肠、回肠)和大肠(包括盲肠、阑尾、结肠、直肠)。消化腺包括唾液腺、胃腺、肝脏、胰腺、肠腺，其主要功能是分泌消化
液，参与消化。

B项错误，循环系统是分布于全身各部的连续封闭管道系统，它包括心血管系统和淋巴系统。心血管系统内循环流动的是血
液，包括心、动脉、毛细血管和静脉。血液由心室射出，经动脉、毛细血管、静脉返回心房，这种周而复始循环不止的过程
称血液循环，根据循环途径不同，可分为体循环和肺循环。淋巴系统内流动的是淋巴液。淋巴液沿着一系列的淋巴管道向心
流动，最终汇入静脉，因此淋巴系统也可认为是静脉系统的辅助部分。

C项正确，内分泌系统紊乱，即内分泌失调。人体分泌各种激素和神经系统一起调节人体的代谢和生理功能。正常情况下各种
激素是保持平衡的。如因某种原因使这种平衡打破了（某种激素过多或过少）这就造成内分泌紊乱，会引起相应的临床表
现。糖尿病是一组以高血糖为特征的代谢性疾病。高血糖则是由于胰岛素分泌缺陷或其生物作用受损，或两者兼有引起。

D项正确，泌尿系统由肾脏、输尿管、膀胱及尿道组成。其主要功能为排泄。排泄是指机体代谢过程中所产生的各种不为机
体所利用或者有害的物质向体外输送的生理过程。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、关于地球南北极，下列说法不正确的是：

 A．南极是地球上唯一没有永久居民的大陆

 B．每年6～8月是最适合去北极旅行的季节
 C．中国在南极建立了长城站、黄河站和昆仑站

 D．雪龙2号是我国自主建造的首艘极地科考破冰船

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查地理国情

A项正确，南极常年温度在-80  ~ -60 ，经常有风力高达12级的暴风雪，是地球上唯一没有永久居民的大陆。

B项正确，每年6～8月北半球处于夏季，此时北极是极昼时间，没有黑夜，相对也是最暖和的，冰层也是最薄的。且北极光
在夏至前后出现的可能性较大。因此，每年6～8月是最适合去北极旅行的季节。

C项错误，我国在南极相继建成长城站、中山站、昆仑站、泰山站。黄河站属于我国在北极建立的科考站。

D项正确，雪龙2号极地考察船是中国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船。它能够在1.5米厚冰环境中连续破冰航行，交
付使用后将填补我国在极地科考重大装备领域的空白。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、下列关于外汇储备的说法不正确的是（　　）。
 A． 可以用来弥补国际收支逆差

 B． 规模越大越有利于实现国民经济的内外均衡

 C． 是实现国民经济内外平衡的重要手段

 D． 可以用来干预外汇市场以维持本国货币的汇率稳定

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，外汇储备并非“越多越好”，而是必须适度。持续增长的巨额外汇储备本身就是国内外经济失衡的一种表现，超额外汇储
备的存在，会给国家的宏观调控和经济发展带来一定的负面影响。

5、党的二十大报告明确提出“必须坚持系统观念”。下列选项中，哪一项没有体现“系统观念”所蕴含的哲理？

 A．不谋万世者，不足谋一时；不谋全局者，不足谋一域

 B．善弈者谋势，善治者谋全局

 C．大河有水小河满，小河有水大河满

 D．一夫当关，万夫莫开

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

党的二十大报告中“二、开辟马克思主义中国化时代化新境界”中提出：“必须坚持系统观念。万事万物是相互联系、相互依存
的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律。我国是一个发展中大国，仍处于
社会主义初级阶段，正在经历广泛而深刻的社会变革，推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。我们要善于通过
历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，
不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、
整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。”

A项正确，该句出自清代陈澹然的《寤言》·卷二《迁都建藩议》。意思是不能为国家进行长远谋划，一时的聪明也是短视
的、微不足道的；不能从全部大局的角度去谋划的，即使治理好的小片的区域也是片面的，微不足道的。体现了要把握好全
局和局部、当前和长远的关系。

B项正确，该句的意思是善于下棋的人，总是先要把握棋局发展的总体趋势；善于治理的人，总是会谋划统筹全局。体现了整
体居于主导地位，统率着部分，具有部分所不具备的功能。这就要求我们树立全局观念，立足整体，统筹全局。体现了要把
握好全局和局部的关系。

C项正确，该句是中国习近平总书记在2015年博鳌亚洲论坛中引用的一句俗语。体现了整体和部分二者不可分割，相互影
响。整体的性能状态及其变化会影响到部分的性能状态及其变化。部分也制约着整体，甚至在一定条件下关键部分性能会对
整体的性能状态起决定作用。体现了要把握好全局和局部的关系。

D项错误，该句出自唐代李白的《蜀道难》，意思是只要一人把守千军万马难攻占。形容地势十分险峻，易守难攻，也形容
一个人有万夫莫开之勇，一个人抵挡上万个人。强调个人的作用，没有体现系统观念。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、2021年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重
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